

При исследовании влияния положения центра тяжести на тяговые качества установлено, что максимальный КПД достигается при равной развесовке или небольшом нарастании нагрузок на последующие оси ходовой системы.

УДК 631.6:63.003

А.В.Доровской

О ВЫСОКОЭФФЕКТИВНОМ ИСПОЛЬЗОВАНИИ МЕЛИОРИРОВАННЫХ ЗЕМЕЛЬ В БССР

Для БССР, с ее сложными почвенно-климатическими условиями, мелиорация земель является важнейшим средством устойчивого роста сельскохозяйственного производства, в том числе создания устойчивой кормовой базы животноводства. Коммунистическая партия Белоруссии и правительство республики уделяют этому вопросу много внимания, ибо переувлажненные земли занимают на территории БССР более 36%. Так, состоявшийся в июне 1966 г. Пленум ЦК КПБ определил целый ряд задач по дальнейшему развитию мелиорации. В частности, на эти цели выделялось более одного миллиарда рублей, что значительно больше средств, вложенных в мелиорацию в прошлом. В то же время ЦК КПБ осуществляет постоянный контроль за ходом практической реализации программы мелиорации. Например, уже в конце 1966 г. на Бкоро ЦК КПБ рассматривался вопрос "О работе партийных организаций Молодечненского района по выполнению решений майского (1966 г.) Пленума ЦК КПСС". В марте 1968 г. ЦК КПБ, обобщив опыт работы Докшицкой районной партийной организации, одобрил ее работу по повышению культуры земледелия.

За время после принятия майским (1966 г.) Пленумом ЦК КПСС долговременной комплексной программы мелиорации земель, в деле мелиоративного строительства и соответственного роста сельскохозяйственной продукции колхозы и совхозы республики достигли существенных успехов.

Валовые сборы зерна возросли на мелиорированных землях к 1972 г. почти в три раза, корнеплодов и лугопастбищных трав - в два раза. Благодаря улучшению качества мелиоративных работ и культуры земледелия с 1965 г. по 1974 г. урожай-

ность зерновых более чем удвоилась (с 11,5 ц до 26 ц с га). В те же время возможности повышения урожайности на мелиорированных землях еще очень значительны. Об этом свидетельствует опыт многих хозяйств республики. Так, в Молодечненском районе с осушенных земель получено в среднем по 39,2 ц зерна, 385 ц кормовых корнеплодов, более 35 ц сена. Колхоз им. Ленина этого района получил на мелиорированных землях зерновых по 54,5 ц с га. Мелиорированные земли, следовательно, являются значительным источником роста сельскохозяйственной продукции. В 1972 г. с них получено 20% валовой продукции растениеводства.

Все эти успехи стали возможны благодаря постоянной помощи, которую оказывает колхозам и совхозам республики КПБ и правительство БССР.

УДК 347.5:63

В.С.Турчинова

МАТЕРИАЛЬНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ РАБОТНИКОВ С О В Х О З О В

"Пятилетка эффективности и качества, — указывается в материалах XXV съезда КПСС, означает, что каждый советский человек, каждый трудовой коллектив должен настойчиво бороться за достижения наивысших результатов при наименьших затратах, добиваться наиболее полного и рационального использования машин и оборудования, материальных и финансовых ресурсов, экономии рабочего времени, сырья, топлива и энергии".

В этих условиях вопрос о материальной ответственности имеет самое актуальное значение.

Трудовое законодательство, регулируя отношения по возмещению ущерба предприятию рабочим и служащим предусматривает цель не только восстановления целостности имущества предприятия и воспитания у работника бережного отношения к социалистической собственности. Кроме этого, устанавливая пределы взысканий, трудовое право выполняет еще одну функцию, а именно: охрану заработной платы рабочих и служащих от необоснованных и чрезмерных удержаний. Материальная ответствен-